

## Kauza Diag Human: parlamentní komise tají své trumfy

PRAHA - Máme v ruce silné argumenty ve prospěch státu, tvrdí sněmovní vyšetřovací komise kauzy Diag Human. Jaké poznatky by mohly odvrátit hrozbu vyplacení minimálně dvou miliard korun, jež si firma nárokuje jako odškodné za údajné poškození dobrého jména, ale její členové odmítají prozradit. „Předčasné prozrazení by mohlo zmařit zhruba roční úsilí komise. Proto jsme se rozhodli, že žádné informace až do oficiálního odtažení našich zjištění dávat nebudeme,“ konstatoval místopředseda komise, poslanec Milan Cabrnoch.

Podle Cabrnocha jde skutečně o nedávno získaný významný soubor informací týkajících se kauzy, která se táhne od roku 1992. Tehdejší ministr zdravotnictví Martin Bojar zpochybnil solidnost podnikatele Josefa Štávy, zástupce firmy Diag Human, která usilovala o vstup do obchodu s krevní plazmou. Diag Human se proti tomuto tvrzení bránil žalobou

a žádal náhradu škody. Věc skončila v rozhodčím řízení. Česko už zaplatilo Diag Human více než 326 milionů korun. Nyní má podle Cabrnocha stát reálnou šanci spor vyhrát.

O možném obratu ve vývoji kauzy s firmou dosud byla přesvědčena pouze bývalá ministryně zdravotnictví Marie Součková. Slibovala předložit nové důkazy, ale s žádnými až do svého odvolání z funkce nepřišla. Její nástupce Jozef Kubinyi pak na základě rozboru právníků dospěl k názoru, že jedinou reálnou cestou je pokusit se minimalizovat možné ztráty státní pokladny.

„To bylo od pana ministra poněkud předčasné vyjádření,“ prohlásil Cabrnoch. Vyšetřovací komise už Kubinyiho o svých nálezech informovala a ministerstvo včera oficiálně změnilo svůj pohled na věc. „Nové skutečnosti jsou pro nás důvodem k optimismu,“ uvedla mluvčí resortu Aneta Kupková. LN 2 176

## Rakouský chirurg Bodner byl odsouzen za zabití z nedbalosti

Innsbruck (ČTK) - Prominentní rakouský chirurg, univerzitní profesor Ernst Bodner, byl včera okresním soudem v Innsbrucku uznán vinným ze zabití z nedbalosti, kterého se údajně dopustil špatným postupem při jedné operaci. Bodner byl odsouzen k pokutě 25 000 eur, rozsudek však dosud nenabyl právní moci, protože si odsouzený vzal čas na rozmyšlenou.

Sedmdesátiletý lékař byl rozsudkem rozhořčen. Označil jej za „špatný a ohrožující chirurga jako celek“. Bodner získal v uplynulém desetiletí proslulost jako „zachránce prezidentů“ úspěšnými operacemi nejvyšších představitelů Česka a Slovenska Václava Havla a Rudolfa Schustera.



Prominentní chirurg Ernst Bodner  
FOTO: MAF - JAN KARÁSEK

Souzený případ se stal v listopadu 2001. Podle obžaloby Bodner při zavedení umělého vývodu ze střeva dvaasedmdesátiletého pacienta omylem zašil nesprávný konec střeva. Tato chyba údajně do týdne způsobila

smrt pacienta, protože se přes zhoršování jeho stavu na ni nepřišlo.

„Taková chyba se nesmí stát,“ zdůvodnila rozsudek soudkyně Ursula Summerederová. Nechce snižovat Bodnerovy zásluhy, ale v tomto případě udělal jednoznačně chybu, dodala. Dala tak v zásadě za pravdu žalobě, podle které v současnosti existují metody, jak operaci tohoto typu uskutečnit velmi bezpečně. Lékař však v tomto případě zajištění náležité bezpečnosti zanedbal.

Obhajoba připustila, že Bodner zašil špatný konec přerušeno střeva. Odmítla však výtky za zvolenou operační metodu; špatný stav pacienta údajně jinou možnost neposkytoval. Bodner sám za příčinu úmrtí označil selhání srdce. MFA 12

## Na Ústecku začalo očkování

Ústí nad Labem (vík) - Už devět lidí letos v kraji onemocnělo meningitidou, čtyři z nich nemoci podlehl.

Radní Ústeckého kraje proto schválili příspěvek 300 korun na očkování proti meningitidě typu C dětem z devátých tříd základních škol. Na nákup vakcín vyčlení dva miliony korun. Žáci devátých tříd budou očkováni proto, že jsou podle mнений odborníků nejohroženější skupinou. MFA 6